

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél. évre
2,50 P, negyed évre 1,30 P

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Családunk, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő

A váci beszéd.

Gömbös Gyula miniszterelnök az elmúlt héten Kornis Gyula országgyűlési képviselő meghívására Vác-on volt s ott nagyszámu előkelő közönség jelenlétében tartott nagyszabásu politikai beszédet. Beszédét azal kezdte, hogy minden politikai ellenfelet magyar testvérének tekinti, még akkor is, ha azok el akarják gáncsolni. Az előre kitűzött uton tovább jár s meg van győződve, hogy el is éri célját. O mint az új politikai stílus hirdetője, a politikában is igyekszik megővni tárgyilagosságot. Össze akar hozni mindent s célja az alkotásra hivatott energiáknak a nemzet érdekében való összevonása. Elmegy mindenüvé, hogy meggyújtsa a fáklyát a magyar jövőndő számára. Örömmel állapítja meg, nem igazom, hanem a békesség és szeretet uralkodik a lelkekben, hogy a magyar nép bámulatos önmegtartózással viseli nehézsorsát. A törvények alapján áll, s a magyar alkotmányt tovább akarja építeni s ahhoz mindenben ragaszkodik.

Az új sajtótörvény tehat kell, mindent meg lehet írni, ezt bizonyította az is, hogy egyes ellenzéki sajtóorgánumok gunyolódással és sárdobálással céltudatosan igyekeznek lejárattatni a kormányelnök kisérletit tekintélyét. Elismeri, hogy az új sajtótörvény kell, törvényes uton akarja megvalósítani a sajtó szabadságot, a nemzeti közérdek egyetemes csúcspontjából összhangzatosan.

A miniszterelnök beszéde mély hatást váltott ki, nem hangzatos jelszavak, hanem részletes politikai program jellemzik. A nagy államférfiu megnyilatkozását. A választójogot megvalósítja, de előbb a nemzet érdekében a nagy alkotáshoz, a külkereskedelmi kérdések megoldását, a gazdaadottságok rendezését, a hitbizományi reformot, a telepítési kérdést, az ut építést stb. öhajlja mielőbb megvalósítani. A választói jog megvalósításánál szükségeseen tartja a kormányzói jogkör kiterjesztését, valamint az országgyűlés kétházának egymáshoz való viszonya rendezését, az alkotmányosság szellemében. Nincs szüksége a nemzetnek idegen politikai rendszerek utánzására, annak magyarnak kell lennie. Az ifjúság elhelyezkedésének problémája elsőrendű nemzeti érdek. Felhívással fordul a gyárak, bankok stb.-hez, hogy a kereskedelmi pályákat nyissák meg az ifjúság előtt, hogy családokat alapíthassanak, megerősíthessék a magyar nemzetet, a nemzeti küzdelmek idején.

A zér hatalmas beszéde országázerre nagy érdeklődést és meglepedést váltott ki. Ime — tanúbizonyságot tett hogy nagy államférfiuai képességeivel a külföldi nagy államférfiak figyelmét felhívta nemzetünkre s bizva bizunk benne, hogy a jobb jövőt Gömbös Gyula és kormánya meg fogja valósítani számunkra.

Egy ötletes kép szemlélése nyomán támadt gondolatok.

A minap egy Magyarországon is jól ismert, magas színvonalon álló művészi illusztrációkkal díszített német szépirodalmi lap képei között böngésztem. Nagy barátja lévén a művészi elgondolással készült képeknek, előszeretettel szoktam forgalni a képes lapokat és könyveket. A jelzettem lap képei között «Die Reise des Lebens» («Az élet útja») címmel, egy ötletes elgondolásu művészi aquarellen akadt meg szemem. Fiatal gólya mama, hátán egy kedves arcu emberporontyot cipelve, gázol egy mocsaras tó szélén, mélfázó sze-

mekkel tekintve a tó zavaros tükreire. A művész bizonynyal az ismeretes gólyamesét illusztrálja. Amint a kedves képet néztem, néztem, elgondolkoztam, hogy milyen jövő vár a való életben egy ilyen kis emberporontyra a fiatalokig és azontul is? Az élet ezer csábításai között megmarad-e a teremtés koronájának, vagy a csábításoknak ellenállni nem tudva, emberi méltóságát levekőzve és elmertül a bűnök posványában? Az az ötletem támadt tehát, hogy én meg azokat a gondolatokat vetem papírra, melyek a kép szemlélése közben támadtak

bennem. Az utóbbi időben sok szó esik a gyermekről, mint értékes nemzeti kincséről. Vallási és más-erkölcsi alakulatoknak, az időszaki és napi sajlónak is, ugyszóiván állandó témája a gyermek. Jelszóvá lett: Mindent a gyermekért! Mert minden népnek ereje ifjúságában van. Hogy milyen nagy kincznek tartja minden nemzet a gyermeket, utalok arra a többször idézett párisi példára, hogy tudnillik, mikor egy kis gyermek a forgalmas uton keresztül megy magánosan, vezető nélkül, a közlekedésre ügyelő rendőr kézfeltartásos intésére valamennyi jármű legett megáll, nehogy a száguldó villamos, vagy autó elgázolja a nemzet reményét.

Elsősorban a családnak feladata, hogy a benne élő és fejlődő gyermek olyan nevelési irányt kapjon, amely megővja a későbbi elzüllesztői, aminek napjainkban oly szomorú, elrettentő példáit látjuk. Vannak esetek — sajnos — amikor a gyermekek már a család körében elzüllesnek, mert olyan példákat látnak a családban, amelyek megméltelyezik erkölcsi életét. A család elsőrendű feladatáról olvasható poemák gyönyörűek; de megmondva az igazat, gyakran nem egyebek költeményeknél. Akadeak családok, ahol

gyermekek csak veszekedést látnak, durva kiszólásokat hallanak; ártatlan lelkük napról-napra súlyos szinte előre lehet látni, amikor áthasonul teljesen a család légköréhez. A társadalom funkcionáló szerve: az állam, még nem megy odáig, hogy figyelemmel kísérje, melyek a gyermeknevelésre alkalmas családok; de addig már elmegy, hogy a züllesnek kitélt gyermekeket visszarántja a bűnök útjáról. A nemzet mindenkori vezetői elsőrendű feladatuknak tekintették és tekintik ma is, hogy az erkölcsi veszélynek kitétt fejletlen gyermekeket a helyes uton megtartsák. Hisz megírta a költő is, hogy Minden ország támasza a tiszta erkölcs, mely ha megvész: Róma rabigába dül.

A legnagyobb méretű tanulatlanságra vall azt állítani például, hogy az akasztos, engedetlen, vagy tanulni nem akaró gyermekek: rosszak, restek s ennélfogva úgy kell velük bánni, ahogy a rosszakkal, vagy restekkel bánni szokás. Az állam

erre azt mondja: ezek a gyermekek még nem bűnösök, ezek a gyermekek csak szerencsétlenek, akiket a Főnyezeték tett ilyené; egészséges környezetben, megfelelő bánásmóddal, majd egészségesek lesznek.

A családi szentség, a zülőknek a gyermekük felett való rendelkezési joga csak addig sérthetetlen, míg vissza nem élnek vele. A lelkiileg-estileg lerongyolódott gyermekek nagy száma bizonyítja, hány család képtelen arra, hogy gyermekeket neveljen. Helyes tehát, ha az állam a gyermekekre is ráteszi a kezét. Nemcsak a jövő nemzedék megmentése készletit erre, hanem a humanizmus is. Eddig a zülött, az elhanyagolt, a magukra áhó gyermekekkel, ha elkövettek valami olyast, ami a büntető törvénybe ütközik, gonosztevők módjára bántak el, ami nem hogy apasztotta volna, de inkább nevelte a bűnesetek számát. A gyermek, még ha vétséget, kihágást, követ is el — mint fentebb is mondtunk — nem okvetlenül gonosztevő. Talán nem is tudja, hogy bűn az, amit tesz; ha megtudja, akkor nemegyszer parancsoló szüksegek kényszerítik a bűn elkövetésére, ez esetekben pedig nem büntethető igazságosan. Akinek senkje sincs, akit éppen elhanyagoltságért mindenki kerüli, aki sem anyagi, sem erkölcsi támogatásért nem fordulhat senkihez sem, az okvetlenül követ el olyast, amit a törvénykönyv bűncselekedetnek fog minősíteni.

Már évekkkel ezelőtt, az ország egyik belügyminisztere bocsátott ki rendeletet a zülenni induló gyermekek megmentése érdekében. Ez a rendelet nagyon fontos társadalmi akciót indított meg. Az intézkedés gondoskodik arról is, hogy a gyermek, ha valóban bűnt követett el s ha cselekedetének valóban tudatában van, el vegye büntetését, s csak aztán kerüljön abba az iskolába, ahol a tisztességes élet követelményeit kell megtanulnia. Addig azonban állami intézetben nevelődik.

Ennek a rendeletnek alapján már eddig is egész sereg serdültöt mentettek meg a társadalomnak, a tisztas munkának s ha továbbra sem marad a rendelet írott malaszt, kóros társadalmi állapotainkat lesz hivatva a jövőben is orvosolni.

Olcsón szépet, divatosat, jót Kosztalitzná! vehet!

Collidomilk, Főtör.

**Harisnya, kesztyű, finom kötöttáru, rejtőkölök,
habselyem fehérnemű, rövidáruk**

**Wimpassing hécipöki Játékaruk nagy választékban.
Nézze meg, mit nyújtunk, biztos, hogy nálunk
vásárol!**

Saját gyártmányú kötött áru!

**Olvassa kihoesátott árjegyzékünket. Ha nem
kapta, úgy kérje.**

Mert a rendelet alaplétele — mint jeleztük — nem az, hogy aki bünt követett el, az lakoljon, hisz a büntető eljárásnak már egyáltalán nem ez a célja, hanem, hogy az állam a megítévedett, a rossz irányban indult existenciákat is megmentse az

életnek.

Ezek a gondolatok vetődtek fel agyamban a golyámesét illusztráló ötletes kép szemlélésékor. Talán nem végeztem felesleges munkát, amikor gondolataimat papírra vettem.

Benedek Vince.

Képek, szobrok, könyvek, kézimunkák.

A csatlakozó változott első hó szépsége elmúlt, akár a pazar színekben pompázó ősz. Az emberek mindjobban szobájukba szorultak. Ott a boldogság magasságban: a barátságos meleg szobában, ahogy a kötött szaszerek ajkáról elírva a mondani valót — megírta. Am ennek a barátságos, meleg szobának sokféle változatát költöztetnek meg. Jelen esetben nem célunk, mindössze az állag-embersorsot vesszük mértékadónak a szokás meleg otthonokra gondolunk, ahol a jói beosztott kis keresztből még valami egyébre is jut — a legszükségesebbekben kívül.

Általában mondhatnánk, hogy mindaz szükséges és mindaz nélkülözhetetlen, amit úgy alkotunk be, amit halasztás találatul beszerzendőnek vélel. A nagy világgés (a költőnkön a magyarországi életbe vált szokássá a praktikus ajándékokkal való kedveskedés. Akár szülő gyermekének, akár gyermek szüleinek — mindannyian szíves a gondolatok közelébe a kedveskedés, melegszívű megemlékezéssel fogható — bizonyítottai felé.

Nem mondhatunk semmit olyan- nak, amire nem jut, amire ne futna — ha lelki szűkségük tudjuk magasztosítani éppen azt, ami egy kicsit felémelni képes lelkivilágunkat ebből az anyagias világba fülladni készülő világban. Az ember végül is igen szerényen is élhet és ha tud maga mögött tekinteni, akkor láthatja igazán, hogy mily hosszú azok sora, akiknek még annyira sem telik és akik — talán mégis többet tudnak felmutatni.

a szép iróni demánk élő hajlam- nak ápolása és nem elfojtása. Talánunk építésének tiszteletére kötelesség- menten áldozunk, de — ugyancsak a nagy világgés okotok sok nyomorúság óta — mindenben hajóvaljuk el a kedélyvilágunk joggal kijáró táplálékát. Az iródom, a zene, a képző- művészet mostohaasorára jutott és már a kétségbeesés határait is surrogatják, az hatalmas hajótörése, min- den viharral dacrakész idealizmusa nem látképe benne s nem tenőé alkotóképessé a lenézett, kitagadott, emberi szívembe be nem férő mű- vényt.

Talán legelhanyagoltabb, a leg-

árvább a képzőművészet. Az emberek oly hamar utasítják ki alkotásait a lakásból és oly hamar a művésze- tének jószágokú megértését a szí- vükből. Merem áhitani, hogy nem csupán és nem eljósorban anyagiak miatt! *Leiki szegénység a hőhéria minden művésznek és minden művészgyomornak.* De ahol apolt és fejlesztett esztétikai érzékkel találkozik az ember, ott hamarosan meg- találja a színes szótak fűzőt — a szobrokat, a népies kézimun- kákat és megtalálja a könyvtár sar- kot, amelyről azt írja Livartinus, hogy mesterséges paradicsom. Hat nem emlékedett felkészege-e, nem kultúrnyhez méltó környezet-e, ha lakásukban felénk mo-olyognak a képek, a szobrok, a könyvek, kézi- munkák? Csak hogy lit sem minden azon mulik — hogy mennyi — idem

ezért vagy azért a műfömekert, ha nem azon, hogy beszél-e és kifejezi-e a szent művészetről vallott egyéni felfogásomat, vagy messziről harogja felém a készítő (nem alkotó!!!), a vásárló alpart — izlést, izléstelenségét.

Talán nem érdektelen ezeket a jobb lelkiiséget ébresztő gondolatokat éppen most a közönség elé tárni tö- körként, amikor Kemenesalja Művé- szei lazus munkával készülnek alkotásaik legjavát a közönségnek be- mutatni. Fialatok és öregek, képzett művészek és erős műkedvelők, befo- tottak és a nagy művészetit Pant- heonba befutni voltaképen — sühem akarók ott lesznek három napig a

tükből pattant és kiértelt alkotásaikkal, műveikkel, képekkel, szobráikkal — Talán mégsem egészen érdektelen és haszontalan gondolat ezeket összehozni egy fedél alá, akik éppen csak abban állnak közel egymáshoz, hogy alzáttal kö- zelédnek munkájuk közben az alkotói vágya teszt öltött érzéshez — a művészethez.

sz. Csorba Tibor.

**Csodálatos, hogy mily tar-
tósanak a Kosztalitz-kötésben
készült finom gyapjú pulle-
verek.**

Mikulás estek.

A záróban a Mária-kongrega- cio nagyon jól sikerült színház mikulás-estét tartott.

Az év. Ifj. egyesület csütörtök- ön este tartotta nagyszerű mikulás estélyét az egyesület nagytermében nagy sikerrel szerepelt dr. Boross László orvos magyarról, dicső relet érdemeinek Macsotay Irma, Kuljai Sándor nagy hatást ért el Hanyasz Denes harmadika szolójával, majd három nagyobb egyfelvonásos fejezte be a jól sikerült ünnepélyt, melynek minden egyes szereplője tudatosan a legjavát adta, amelyet a szép és előkelő közönség tapsal honorált. Bicsi Sándor lelkész kell még kiemeljünk, aki a darabokat rendezte és finom komi ralisával járult hozzá az esték művészi színvonalához. Előadás után a közönség sokáig regőbb hangulatban maradt együtt.

A vasutas színházban csütör- tőkök este színdíven sikerült mikulás estét rendezett a vasutas kör és a vasutas sportegylet karöltve. A mű- soros estét Hervey Karoly köri titkar vezette be rövid, de igen talpraesett beszéddel. Azután Mihók József va- utas magyarról tártak enekéit. Művé- sziesen előadott enekét a közönség szívesen nem akáro tapsal jutalmazta. Déri Géza és Pör Iluska kabaréxama megneveztette a közönséget. Még is érdemelték a tapsot. Csányi Paunka, Nemeth Boldizsar és Budai Ferenc egyfelvonásos nótakabaréja kiüdüben sikerült Klein Márton slager egyve legje igen nagy tapsal aratott. Még is érdemelt. Végül Nemeth Boldi- zsar „Mészé” volt a Mester utca vége című dalát adta elő. Nemeth Boldizsar a ptyokos pesti lumpot személyesen meg is igen nagy eredeti- séggel. A halgatást az elvégletek lelkü és úgy nézeljük el, mintha a városágot látnánk, szemlélőnek. Eppen ebben volt Nemeth Boldizsar igazi művésze. Az előadás sorozat után cigányzene mellett a késő éjszakai együtt volt a közönség.

Kemenesalja Művészek kiállítása

december 15-én d. e. fél 11 órakor nyituk meg a köz-

A kiállítók közt szerepel:

- Bárdossy Zoltán
 - sz. Csorba Tibor
 - Dinkgreve Nándor
 - Rács-Reica I.
 - Wimmer Lajos
 - Dömölki-Deutsch István
 - Szloboda Ferenc
- A kiállítás 17-én este zárul

Allástalan ifjuságunk kemely önművelési munkája.

Hirt adtuk már arról, hogy városunk állástalan ifjusága megmoz- dult, mert a reménytelennek látszó jelen és a jövő szomora képet sa- ratné derültebb színekbe latni. Komoly önművelési munkát vállaltak, hogy több tudással, szélesebb látókörrrel és kialakult világszemlélettel fegyver- kezzenek fel a rájuk váró, és nekik egyenes megia csak jogosan kijáró hivatásra.

Első öszeajóvetelők alkalmával sz. Csorba Tibor tanár ismertette valók a világ minden táján megindult és sokhelyen szép virágzásba szök- kent ifjúsági megmozdulásokat. Más- odik alkalommal megismerkedtek az erdélyi iródom országos nevé nagy- ságával: Tamási Áronnal, akinek számosos székely nyelvzete, zöbén humor, Abel trólogója sok élvezetet

jelentett E ható öszeajóvetelők alkalmával erdeklődéssel vetők tudoma- sál, hogy a katolikus Berlint nenscheid — az aszfalt apostola te- remelte meg. Ennek a nagy soci- logusnak, ennek a mérhetetlen szívó emberbarátok életét Katalon Jenő kiüdüben, okosan és sokatmondóan megirt könyvéből ismerték meg. Ugyancsak az alkalommal olvasott fel Szenté Zoltán m. lex hangú érte- kezést arról hogy az embernek mily nagyjelentőségű taratai vannak az állatvilág

A csütörtökön délutáni ösze- jóvetelők a komoly munka jegyében folytak — egyelőre zárt ajtók mö- gött. Ezzé értékebb életnek, egy eszményit emberiségek kialakítása az előkészületek munkájától függ. Úgy látszik városunk ifjusága, ma- radék nélkül vállalta is ezt a nehé- ségek aran — és élvezetes és egyedül boldogító munkát. Akor pedig csend- des megmozdulásukhoz reményt tá- masztunk, mert igéretes már gyer- meknap totyogása is.)

H I R E K.

Kormányzó névnapján pénteken reggel 8 órakor az apatsági templomban ünnepi szentmisét tartottak, amelyen megjelent a hivatalok, tes- tületek, egyesületek és intézmények vezetősége, valamint az iskolák tanu- lóifjusága.

Az ág. ev. templomban ugyan- azon időben szintén istentiszteletet tartottak, amelyen a hívők és isko- lás gyermekek vettek részt.

Az izr. templomokban is reggel fél 7 órakor volt haladó ünnep

Vallásos-est az evangélikus templomban. Csütörtökön, december 12-én este 6 órakor az evang. templomban vallásos estély lesz, melyen előadást tart Garam Zoltán bobai lelkész. Szavalaok: Szabo Irma és Kovacs Edit, enekel az Ifj. Egyesület vezetékara Ludván Sándor karnagy vezetésével. Az ünnepély végén offer- tórium lesz a szegénygyermekek karácsonyának javára. A jövő héten, mint lapunk már közölte, kedden és pénteken d. e. lesz még a templom- ban 5 órakor istentisztelet.

Kemenesmagasi köznevelés ka- ruzatának fordultak elő.

Járás tiszti értékelést. Dr. Gerlis Elek főszolgabíró tegnap délelőlt 10 órakor a járás jegyzővel a városbaza tanácsstermben tiszti- értékelést tartott, amelyen folyó- ügyeket tárgyaltak.

Szűkezet Jánosbázán. Tóváry szőnyegszató Sömegről Jánosbázára érkezett, s a napokban megkezi elő- adását a Korona-szálloda nagyter- mében. A társulatot a legjobb hírek előzték meg mindenbűnen.

Sötétben volt Collidomilk pán- tek este. Sötétésg borult péntek este városokra, nem égett sehol a villany, az ösletekben és a vasuton gyertya- világ bóbiskolt, mindenki az okát ker- eszte, míg végre köztudomású jutott, hogy Ikerváron a hóhár miatt volt a hiba, míg végre este 8 óra tájban általános megnyugvásra ismét kigyul- ta a lámpák, visszanyerték rendez- képket a lakások és a vasut. Csak egy óráig ment jól, nagy mennyiség- ben fogytak az ösletekből a gyertyák, amely egy kis élénkséget és forgalm- mat kölönözött az ösleteknek.

Iparigazságványt nyartak. Kosh Sándor jánosbázai lakos alkuzsi ipar- ra, Nagy Ágoston collidomilki lakos öfímabó iparra iparigazságványt nyar- tak.

Iparunk beszüntették. Barta Ferenc kemenesaljai lakos ki- sebb kőműves ipart, Kosza Sándor pápodi lakos áos és Fischer

Erdélyi lakás... Képek, szobrok, könyvek, kézimunkák.

cellidomölki lakos borkereskedőket szüntette be.

A Grác, Jánosváza, Devacsar, Veszprém tranzverzális ut kiépítése... A tervek szerint a tranzverzális ut, amit elhagyja Veszprém varmegye területét, a régi jó időből visszamaradt dűlreket csardanai Karakó mellett nagygyönesen nekivág a jánosváza vasúti átjárónak. Jánosváza nagyközség, valamint Környékére nagy fontossággal bír a műút megépítése, mert egyrészt elűnnek az utakon lévő veszélyes kanyarulatok, amelyek források akadályokat is képeztek, másrészt pedig Jánosváza van több az utazásba beleszó haz is lebontásra kerül, ezáltal a déli vidék népessége is hosszabb időre munkahoz jutnak. A tervek szerint egy kilométer utszakasz megépítése 60 ezer pengőbe kerül. A munkát a hírek szerint még e hóban rövidesen megindolnak.

A Jánosváza téli gazdasági tanfolyamot vasárnap nyitották meg. A tanfolyamot Sinkovics Ferenc járási gazdasági felügyelő vezeti. A tanfolyamra Jánosváza, Útka, Kismólyó és Kemenespálfa községből 52 hallgató jelentkezett. Az önépítési meggyintás képviselte magát a varmegye, a járás, a vasvármegyei gazdasági egyesület és a szombathelyi gazdasági iskola is.

Elítéltek Markovits Jozsef magyarsági napszámot, mert a mezőn hurok rakott ki vadfogás céljából. Mitan Markovits beismerte tettét, a cellidomölki írszolgálatóság 10 napi elzárásra ítélte. Markovits magyongodott az ítéletben.

A Toscanini hangverseny a Színház Elelthben. Minden évben a legnagyobb zenei esemény Budapesten Toscanini a világhírű karmester hangversenye. A Színház Élet most megjelent új számban pompás képsorozatot mutatja be a Toscanini hangverseny nézőterét és a dirigáló mestert. Az est zenei jelentőségét Hévesi Sándor méltatja. A nézőterőről Kandródy Béla, míg a káprázatos toalettekről Gu. B. Böske számol be. Hatvány színház-premierjeiről és a heti filmeseményekről ír kritikát. Karthy Frigyes Fodor László darabjáról az "Érettségiről" ad paródiát. Fotográfia a Színház Élet a studio Ember tragédiája előadását is. Kéts Renée Bridge címen írt érdekes cikket. A Divat-rovat bemutatja a budapesti nagy szalókok téli bemutatja legszébb toalettejét. Korda Sándor pályázat, Szép az élet, Bón Fekete László Mérgespuszta regénye, és még nagyon sok érdekes cikk és kép van a Színház Élet új számában, amely darabmelléklettel a szezon legérdekesebb és legnagyobb műterei egyfelvonásosait közli. 64 oldalas Rádióvilághírű, 32 oldalas gyermekokajsa, kotta és kézmunkamelléklet egészíti ki a Színház Élet új számát, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évre 6.50 pengő. Adóhivatal VII. Erzsébet körút 7.

A Tér és Forma építőművészeti folyóirat most megjelent novemberi száma szép illusztrációk, érdekes makóikkal egész sorát közli. Közel öt oldal szentel a pártatlanul szép kialakított lap az ördögűzési kísérleteknek. Ezekben ismerteti a tihanyi főiskolai leánytanulót (terv: Münnich Alajos) a MAC új klubházát (terv: Háber Tibor), a nyomdásoknak a szparton építéskorveti otthonát (terv: Polya Sándor), a parádi strandfürdőt (Maltayó Alchár és Lenovszky Gy.), a Párházi régi tiszti elői adóházát (Kovács Frigyes és

Székelly Kovács Ferenc), az O. T. I. barkányfürdői gyógyházat és helyő berendezést (terv: Vay Zoltán). Külföldi szanatórium képeit is közli a lap: Székelly Arpad párisi magyar építész által Montrealban tervezett szanatóriumot és berendezést. Külön érdekessége a novemberi számnak André Bloek cikke pesti benyomásairól. A párisi építész, aki Budapestent jart a külföldi építészek magyarországi tanulmányutja-alkalmával, tárgyalog kritikát ad cikkében itt szerzett impresszióiról és a főváros építészeti alkotásairól. Több oldalt foglalnak el a helyő berendezések közlésével foglalkozó cikkek és illusztrációk is, amelyek a butor és lakasművészet gyakorlati, valamint elméleti problémáit fejtegetik. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bpest, VI. Teréz-körút 56. Telefon: 120-69.

Halálhírek. Ismét elszökött a régi celli lakosok közül egyet az Ur, aki egész életét át csak a munkának és családjának élte. Meghalt János Pál né szül. Nagy Julianna, János Pál volt cellidomölki vendéglős neje, 70 éves korában kedden délelben fél 1 órakor rövid szenvedés után. Telmetése csütörtökön délután 3 órakor volt a Ráczgy-utcai gyászházban. A temetési szertartást dr. Horváth Károly perjel plebanos végezte. A család iránt óriási részvét nyilvánult meg. Férje, három gyermeke, vője és egy unokája g. aszóljak.

Mesterséges szepők. Párisban a legújabb divathóbort, hogy az elegáns nők szepők festenek az arcukra. Minden jelentős divatújdonságról beszámol a legnépszerűbb magyar divatlap a Párisi Divat, amely minden számában közel száz pompás ruha, kabát és kézmunka pompás rajzát közli. A gyönyörű kialakítású, gazdag tartalmú divatlap egy száma 60 fill.

Haziaszonyok! Megjelent a Dr. Oetker gratulatók kiadása fényképes ünnepi receptkönyve, melyet kivánságra bárcinek ingyen és bérmentve költ: Dr. Oetker A. Tapasztróvke Budapest, VIII., Conti u. 25. Szó ópor és vanilliacukor ára most levezénként 12 fillér.

Ügyvédi hír. - Ifj. szentmártoni Rado Lajos dr., szentmártoni Rado Lajos országgyűlési képviselőnk fia Szombathelyen, - Király-utca 7. szám alatt ügyvédi irodáját megnyitotta.

A Pesti Tözeud új számában dr. Réz Jenő, dr. Fellner Vilmos, Lukats Maria (Brüsszel), Peyer Károly és mások nyilatkoznak. Új textilyári és papirgyári alkaliszokról, az új felárrendszer várható kihatásáról, az export és az import alakulásáról nélkülözhetetlen tudnivalókat közöl a lap, amelynek textil, birtosítási, vegyeszeti, vas- és gépipari, vidéki hitéleti rovatai is érdekesek.

Emberek a Marsban. Ez a címe annak a rendkívül érdekes illusztrált cikknek, amely Tolnai Világlapja új számában jelent meg. A népszerű képeleap a legkiválóbb magyar írók novellái mellett számtalan érdekesebb-nél érdekesebb cikket nagyszerű folytatások sorányt és közel száz remek képet közöl. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Lugkővet ívett. Geiger György 15 éves cellidomölki tanulóak az édesapja 1 évig hort vitt háza és nehogy a kis gyermek az elhasználták, eldugta a polcon. A legidősebb fia György észrevette és megvárta míg szülei elmennek hasznáról, leismázt a pilóra és tévedésből a lugkővet áruvág vette le és abból ívott. Salyos égési sebeivel beállították a cellidomölki kórházba.

Immaculata ünnepély. Ma vasárnap délután 8 órakor az apátági templomban a litánia után

Megkerült a keléldi hegy. Már annak idején megírtuk, hogy ismeretlen tettesek betörték Szent Iván Egon keléldi nagybirtok kastélyába és onnan 3000 pengő értékű ruháneműt és ékszert, mintén a földirtokos és családja a megszállt felvidéken tartózkodott, elloptak. A csendőrség a legszél-sebb kör nyomozást folytatva le, amely eredményre is vezetett, mert a putmoki csendőrség elfogta a károsult földirtokos régi inasát, Takais Lajost, aki be is ismerte a betörtöt és átszállitja Kelédre a helyszíni szemle és vizsgálat megejtése végett.

Körvadászat. Mesevátón az elmúlt szombatot tartotta évi rendes körvadászatát koltai Vidos Dániel nagybirtokos. Terítékre került 197 fogoly, 27 drb. nyul. A vadászaton 18 an vettek részt, Lazar Andor igazságügyminiszter elfoglaltsága miatt nem jöhetett le a vadászatra.

cellidomölki urleányok Mária kongregációjának új tagvatási fűnepélye. A tagvatást Jándi Bernardin kormányfőtanácsos, domölki apát végzi. Délután 6 órakor pedig a Kath. házban ünnepély lesz, amelynek sorrendje a következő: 1. Nos cum pro le Pia, - Lourdesi ének enekli a Vegyeskar. 2. Néhány bevezető szó mond, dr. Horváth Károly perjel-pleb. prézes. 3. Ünnepevatás, Hary Emmatöl; mondja Hartay Ilona. 4. Millard: Ave Marie, énekl: Pintér Rozsi és Csányi I., zenével kísér, Uniar Gyula igazgató, Szomor Felician OSB tanár és Asboth Emil. 5. Ünnepi beszéd mond, dr. Galambos Istvan. 6. Főnt a fényes aszirtetón, énekl: a Vegyeskar. 7. Néhány szó mondja Károlyi Erzsébet. 8. Örangyalok jelentesei a Szepítetlen Fogantatás trónjánál, jelenet. 9. A kongregáció indulója.

A titokzatos üreg. Szilvász Pál sági kisgazdának a helybeli Horváth-Eutában lévő udvarán lakásában amideőn a lakója a szobában lévő szekrényhez akart menni, alatta a földbe szoba közepe táján a föld leszakadt és utána egy jó nagy szót lyuk keletkezett. - A lakó aszonnal értesítette háziggazdáját, aki ki is jött és megnézte az üregot. - Először papirt gyűjtöttek, de az rögn elaludt, mert valami ismeretlen léghuzat eloltotta. - Azután légmentes lámpával néztek le s annak a fényénél homályosan kilehetett venni, hogy valami utak, vagy folyók látszanak a mélyegekben. - Mikor pedig a gazda a nyílás szélén lehajlva onnan földet szedett ki, az valószággal fört. - Azután megmérték és ólsond hosszabb botokat dugtak le, de azokat is elnyelte és nem érték a fenékre. - Ennek a titokzatos üregnek a feltárására felhívjuk a hatóság figyelmét, először azért is, mert a házban való lakás most már élevesélyes és nem kudarhatni, hogy nem e súlyos le a ház és a barlangszert üregbe és a bennlakókat maga alá tometheti, másodszor nem-e valami régi alagút lehet a föld alatt, ami a régi templommal és klastrommal volt összeköttetésben és nem-e rejt magában valami értékes tárgyakat az ősidők-ből? De az sincs kizárva, hogy nem-e a Sághegynek valami vulkánikus alagútja, amelyben mérgek gázok, vagy esetleg gyúlékony olajok vannak? Ez a feltételek összevonnak az-sal, hogy a gazda által kissezett



készítel bevált receptek kaphat... Dr. OETKER VANILLINCUKOR VIII. Conti-utca 25.

törmelék gözölgött, továbbá az ugyanabban a lakásban lakott valami Gyűrtanó nevű asszony, aki egyszer este az udvarban kékeslánggal látott valamit égni, közvetlen a lakos előtt, ami földgázra vall.

Utólrhetetlen amit izlemben, minőségben, olcsó árakban Keszthelyi-cég nyújt.

Esküvő. Leipnicher Renzd győri lakos Schwarz René urhölgy sárvári lakossal kedden délelben fél 1 órakor tartotta esküvőjét a Griff-szállóban. Az esketést Soljdeira Benő győri íz. orth. főrabbi végezte.

Országos lvszár Cellidomölki. A csütörtöki országos vasárnap élénk forgalma volt. Felhajtottak 832 drb. szarvasmarhát, 287 drb. lovat és 249 drb. sertést. Eladatott összesen 432 drb. szarvasmarha, 57 drb. ló 118 drb. sertés. Árak: elsőrendű tarka ökr 50-60, másodikrendű tarka ökr 34-40, hizott sertés 80-90, husartés 56-70 fillér kg kánt. Tehén 152-140, borjú 40-70, tenyészsertés 20-40 és malac 2.50-6.- pengő darabonként.

Eihunyt uriaszony. Sulyos csapás érte Katona Flópd bankigazgatót és nejét, anyósa, illetve édesanyja, öz. Deutsch Sándorné szül. Poljak Terézia 73 éves korában a cellidomölki kórházba. rövid szenvedés után elhunyt. Hültetését családja Beledbe szállította és ottan csütörtökön a helyi íz. temetőben nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

Zene a Domokosnál. A Domokos-léle éteremben megkezdte hangversenyének sorozatát Lévai József fővárosi hegedű szólista kombinált zenekarral. A zenekart Budapestről a legjobb hírek előtették meg, játékok művészi, méltán megérdemlik a támogatást. Műsorukon egyaránt szerepelnek: a magyar nóták, valamint a legújabb újdonságok. Lantos Marica énekművész adja elő a legújabb slágerokat, éneke művészi.

Esküvő. Köhalmi Ferenc cellidomölki máv. tiszt és Draskovics Mária tegnap tartották esküvőjüket Budapesten, a Horánszki-utcai jeleltá kápolnában.

Helyettesítés. A máv. bathelyi Üzletvezetősége Hargitay Imre szombathelyi máv. tisztet Köhalmi Ferenc helyettesítésére Cellidomölkre kirendelte.

